

**Protokół nr XVI/2016
z sesji Rady Gminy Lubrza
odbytej 16 czerwca 2016r.
w sali narad Urzędu Gminy w Lubrzy**

Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska o godz. 10⁰⁰ otworzyła sesję, po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady (15 osób) stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli ponadto :

- Wójt Gminy – Mariusz Kozaczek,
- Skarbnik Gminy – Maria Mikołajów,
- Sekretarz Gminy – Wioletta Astramowicz – Ceglarz
- Sołtysi,
- Przewodniczący Rad Sołeckich,
- pracownicy Urzędu Gminy,

Obsługa prawna sesji : Janusz Szot

Obecność członków Rady Gminy oraz osób zaproszonych według listy obecności, stanowi załączniki nr 1 do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska - przedstawiła porządek obrad sesji, który wszyscy radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy organizacyjne.
3. Przyjęcie protokołu z Sesji z dnia 27 kwietnia 2016r.
4. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy Lubrza między sesjami.
5. Informacja o pracy Wójta pomiędzy sesjami.
6. Odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji w dniu 27.04.2016r.
7. Interpelacje radnych.
8. **Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015r. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubrza.**
 - 8.1 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz komisji merytorycznych Rady Gminy Lubrza do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2015 wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
 - 8.2 Przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2015 (wraz z uzasadnieniem).
 - 8.3 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lubrza za 2015r. – projekt nr OR.0006.XVI.123.2016.
 - 8.4 Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej do wniosku Komisji Rewizyjnej.
 - 8.5 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lubrza za 2015r. – projekt nr OR.0006.XVI.124.2016.
9. Dyskusja.

10. Podjęcie uchwał.
11. Zapytania i wolne wnioski.
12. Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Gminy.

- Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska – poinformowała, że na WNIOSEK Wójta (stanowiący załącznik nr 2 do protokołu) zachodzi potrzeba wprowadzenia zmiany w porządku obrad sesji, polegającej na :

1) wycofaniu projektu uchwały nr *OR.0006.XVI.125.2016 w sprawie nieodpłatnego nabycia składników majątkowych Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Opolu.*

Uzasadnienie:

Zasady nabywania, zbywania, obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony uregulowane już zostały w uchwale Rady Gminy Lubrza nr XXI/165/2013 z dnia 22 marca 2013r.

Zmiana w porządku obrad przyjęta została przez radę przy 13 głosach „za” (głosowało 13 radnych) oraz zmiany polegającej na wprowadzeniu dodatkowego projektu uchwały :

oraz

2) o wprowadzeniu dodatkowych projektów uchwał:

- nr *OR.0006.XVI.126.2016 w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2016r.*
- nr *OR.0006.XVI.127.2016 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.*
- nr *OR.0006.XVI.128.2016 w sprawie zatwierdzenia programu pod nazwą „ Plan odnowy miejscowości Dytmarów na lata 2016-2022.”*

Zmiana w porządku obrad przyjęta została przez radę przy 13 głosach „za” (głosowało 13 radnych).

Ad. 3

Przyjęcie protokołu z Sesji z dnia 27 kwietnia 2016r.

Przewodnicząca obrad sesji złożyła wniosek aby protokół z sesji z dnia 27 kwietnia 2016r. przyjąć bez jego odczytywania.

Wniosek poddany został pod głosowanie i przyjęty przez radę przy 13 głosach „za”(głosowało 13 radnych).

Na salę obrad przybyła radna – Brygida Hoppe (obecnych 14 radnych).

Ad. 4

Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska - przedstawiła informację o swojej pracy pomiędzy sesjami (za okres od dnia 21.07.2016r. do dnia 15.06.2016r.)

„Ostatnia sesja odbyła się 22.04.2016r. Od tego okresu wpłynęły do Biura Rady następujące pisma:

	Od	Dot.	z dnia
1	Z Urzędu do Starostwa Powiatowego w Prudniku	przesłanie wniosków radnych zgłoszonych na sesji w dniu 27.04.2016r.	2016-04-28
2	Regionalna Izba Obrachunkowa	Uchwała 130/2016 z dnia 27.04.2016 nt. opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2015r. - opinia pozytywna.	2016-05-09
3	Pismo Wójta do Rady Gminy	sprawozdanie finansowe Gminy Lubrza za 2015r.	2016-05-09
4	Opolski Urząd Wojewódzki	rozstrzygnięcie nadzorcze do uchwały nr XIV/113/2016 z dnia 24.03.2016r. - stwierdzono nieważność w części - par.2 ust. 1 i 2.	2016-05-09
5	Związek Gmin Śląska Opolskiego - e-mail	przesłanie uchwały nr XIX/136/2016 Rady Gminy Lubsza z dn. 21.04.2016r. - apel do p. Beaty Szydło Prezesa RM w spr. utworzenia zasiłków wyrównawczych.	2016-05-06
6	Rada Miejska w Gogolinie	Uchwała Rady Miejskiej w Gogolinie Nr XIX/166/2016 z dn. 28.04.2016r. w sprawie poparcia idei zawartej w apelu RM w Krapkowicach dot. utworzenia zasiłków wyrównawczych.	2016-05-10
7	Urząd Miasta Biała	Uchwała Rady Miejskiej w Białej - Nr XV.143.2016 z dn. 29.04.2016r. w spr. poparcia "Apelu Sejmiku Woj. Opolsk. do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego o współfinansowanie Centralnego Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowicach.	2016-05-10
8	Urząd Miejski w Namysłowie	Przesłanie uchwały rady Miejskiej w Pruszkowie nr 190/VII/2016 z dnia 19.05.2016r. w spr. przyjęcia apelu Rady Miejskiej w Namysłowie do Prezesa RM oraz Ministra Edukacji Narodowej w spr. utworzenia zasiłków wyrównawczych.	2016-05-27
9	Regionalna Izba Obrachunkowa	Uchwała 130/2016 z dnia 27.04.2016 nt. opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2015r. - opinia pozytywna.	2016-05-09
10	Rada Miejska w Praszce	Uchwała nr 120/XVI/2016 z dn. 12.05.2016r. w sprawie poparcia w spr. poparcia "Apelu Sejmiku Woj. Opolsk. do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego o współfinansowanie Centralnego Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowicach.	2016-05-31
11	Urząd Miejski Gorzów Śląski	Przesłanie uchwały Rady Miejskiej Gorzowa Śl nr XX/141/2016 z dnia 25.05.2016r. w spr. przyjęcia apelu Rady Miejskiej Gorzowa Śl. do Pani Beaty Szydło Prezesa RM oraz pani Anny Zalewskiej Ministra Edukacji Narodowej w spr. dofinansowania realizacji zadań Gminy w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty.	2016-05-31

12	Urząd Miejski w Ozimku	Przesłanie uchwały Rady Miejskiej Gorzowa Śl nr XXII/139/2016 z dnia 28.04.2016r. w spr. przyjęcia apelu Rady Miejskiej Gorzowa Śl. do Pani Beaty Szydło Prezesa RM oraz pani Anny Zalewskiej Ministra Edukacji Narodowej w spr. dofinansowania realizacji zadań Gminy w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty.	2016-06-01
13	Urząd Miejski w Ozimku	Przesłanie uchwały Rady Miejskiej Gorzowa Śl nr XXIII/145/2016 z dnia 23.05.2016r. w sprawie poparcia w spr. poparcia "Apelu Sejmiku Woj. Opolsk. do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego o współfinansowanie Centralnego Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowicach.	2016-06-01
14	Urząd Gminy w Lubszy	Przesłanie uchwały Rady Gminy Lubsza nr XIX/139/2016 z dnia 21.04.2016r. w spr. przyjęcia apelu Rady Miejskiej Gorzowa Śl. do Pani Beaty Szydło Prezesa RM oraz pani Anny Zalewskiej Ministra Edukacji Narodowej w spr. dofinansowania realizacji zadań Gminy w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty.	2016-06-01
15	Urząd Gminy Głubczycach	Przesłanie uchwały Rady Miejskiej w Głubczycach nr XX/161/2016 z dnia 30.05.2016r. w spr. przyjęcia apelu Rady Miejskiej Gorzowa Śl. do Pani Beaty Szydło Prezesa RM oraz pani Anny Zalewskiej Ministra Edukacji Narodowej w spr. dofinansowania realizacji zadań Gminy w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty.	2016-06-01
16	Urząd Miejski w Zdieszowicach	Przesłanie uchwały Rady Miejskiej w Zdieszowicach nr XXIII/167/2016 z dnia 25.05.2016r. w spr. przyjęcia apelu Rady Miejskiej Gorzowa Śl. do Pani Beaty Szydło Prezesa RM oraz pani Anny Zalewskiej Ministra Edukacji Narodowej w spr. dofinansowania realizacji zadań Gminy w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty.	2016-06-01
17	Urząd Miejski w Strzelcach Opolskich	Przesłanie uchwały Rady Miejskiej w Strzelcach Opolskich nr XXII/177/2016 z dnia 25.05.2016r. w spr. poparcia idei zawartej w apelu Rady Miejskiej w Krapkowicach dot. utworzenia zasiłków wyrównawczych w okresie przejściowym wprowadzonych zmian w systemie oświaty dla dzieci sześciolletnich pozostających o rok dłużej w przedszkolach.	2016-06-09
18	Biuro Rady Jemielnica	Przesłanie uchwały nr XVIII/110/16 Rady Gminy Jemielnica z dnia 8 czerwca 2016r. w spr. wyrażenia sprzeciwu wobec działań Prezydenta Miasta Opole mających na celu powiększenie terytorium Opola	2016-06-15
19.	Opolski Urząd Wojewódzki	Rozstrzygnięcie nadzorcze do uchwały nr XIV/113/2016 RG Lubrza w spr. zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagosp. Przestrzennego Gm. Lubrza.	2016-05-04

Wymienione pisma są do wglądu w Biurze Rady. W każdą środę w godzinach od 8⁰⁰ - 10⁰⁰ pełniam dyżur".

Ad. 5

Informację o pracy Wójta Gminy między sesjami przedstawił Wójt Gminy Lubrza - Mariusz Kozaczek.

„Od ostatniej sesji wydano 9 zarządzeń dotyczących :

1. **ZARZĄDZENIE nr 0050.167.2016 z dnia 27 kwietnia 2016r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2016r.
2. **ZARZĄDZENIE nr 0050.168.2016 z dnia 28 kwietnia 2016r.** w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2016r.
3. **ZARZĄDZENIE nr 0050.169.2016 z dnia 28 kwietnia 2016r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2016r. oraz zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej na 2016r.
4. **ZARZĄDZENIE nr 0050.170.2016 z dnia 10 maja 2016r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2016r.
5. **ZARZĄDZENIE nr 0050.171.2016 z dnia 11 maja 2016r.** w sprawie ogłoszenia przetargu ustnego nieograniczonego na dzierżawę nieruchomości rolnych na okres do trzech lat, stanowiących własność Gminy Lubrza – dot. nieruchomości rolnej położonej w miejscowości Trzebina o pow. 0,4300 ha., stanowiącej własność Gminy Lubrza.
6. **ZARZĄDZENIE nr 0050.172.2016 z dnia 18 maja 2016r.** w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2016r.
7. **ZARZĄDZENIE nr 0050.173.2016 z dnia 18 maja 2016r.** w sprawie zmian kwot dochodów i wydatków ujętych w budżecie na 2016r. oraz zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej na 2016r.
8. **ZARZĄDZENIE nr 0050.174.2016 z dnia 19 maja 2016r.** w sprawie zmian kwot wydatków ujętych w budżecie na 2016r.
9. **ZARZĄDZENIE nr 0050.175.2016 z dnia 14 czerwca 2016r.** w sprawie powołania komisji stypendialnej, określenia zasad i trybu jej działania.

Informacja z realizacji zadań w zakresie gospodarki nieruchomościami za okres od 27 kwietnia 2016r. do 15 czerwca 2016r.

„ - w dniu 11 maja 2016r. podano do publicznej wiadomości ogłoszenie o przetargu ustnym nieograniczonym na dzierżawę nieruchomości rolnych na okres do trzech lat stanowiących własność Gminy Lubrza położonych w miejscowości Trzebina dz. Nr 402 o pow. 0.4300 ha. Treść ogłoszenia zamieszczona została również na stronie internetowej gminy www.lubrza.opole.pl, na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Lubrza oraz na tablicy ogłoszeń w miejscowości Trzebina. (Termin przetargu – 16 czerwca 2016r.),

- w dniu 12 maja 2016r. w Kancelarii Notarialnej Stanisława Ligęzy dokonano sprzedaży działek niezabudowanych położonych w miejscowości Lubrza w trybie przetargowym na poprawę warunków przyległych działek tj.:

- działka nr 302/5 o pow. 0,0278 ha do działki o nr 301/1 za kwotę 5 621,10 zł brutto (w tym podatek VAT 1 051,10 zł)

- działka nr 718/17 o pow. 0,0027 ha do działki o nr 718/18 za kwotę 688,80 zł brutto (w tym podatek VAT 128,80 zł).

Do dnia dzisiejszego do Urzędu Gminy wpływają wnioski od osób, z którymi w tym roku kończą się umowy dzierżawy zawarte na okres 3 lat.”

Sprawy inne :

Biogazownia (realizacja planu) – inwestor jest już na etapie zakończenia procedury związanej z uzyskaniem niezbędnych dokumentów (w tym decyzja środowiskowa). Dalszym etapem jest złożenie dokumentów o wydanie pozwolenia na budowę. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Opolu nie wносиła zastrzeżeń w przeciwieństwie do Gminy Prudnik, jako argument wskazując uciążliwe oddziaływanie na tereny sąsiadujące (a konkretnie teren sąsiadujący, stanowiący drogę polną). Prezes Stowarzyszenia „Prudniczanie” – Jarosław Szóstka wzywał do debaty na temat budowy biogazowni Wójta Gminy Lubrza oraz Burmistrza Miasta Prudnik – Franciszka Fejdycha. Burmistrz niestety wycofał się z debaty. Jeżeli pozwolenie na budowę wydane zostanie jeszcze w tym roku, to rozpoczęcie budowy biogazowni mogłoby się rozpocząć na początku roku 2017. W przyszłym roku inwestor podpisywały już z rolnikami umowy na zapewnienie materiału zielonego. Koszt inwestycji – ok. 25 0000 000 zł.

W dniu 5 czerwca 2016r. odbyły się zawody Enduro *cross country* o Pucharu Śląska i Opolszczyzny, które miały miejsce na zwirowni Skrzypiec. W zawodach wzięło udział 168 zawodników, trasa 7,5 km. Cały teren spełnia warunki klasy zawodów o Mistrzostwo Polski. Brakuje tylko zaplecza technicznego. Impreza była bardzo udana, o czym świadczą opinie i komentarze na Facebooku. W przyszłym roku chcielibyśmy zrobić podobną imprezę 2 dniową.

Ad.6

Odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji w dniu 27 kwietnia 2016r.

- Anna Kiebzak – Wiceprzewodniczący Rady Gminy – odczytał odpowiedź na interpelacje zgłoszone przez radnych :

1) Zenona Drabika – w następującym brzmieniu (z sesji z dnia 24.03.2016r.) : „Kto poniesie koszty naprawy usterek po wykonanym remoncie sali w Wiejskim Domu Kultury w Skrzypcu, jeżeli wykonawca rozwiązał działalność.” - odpowiedź stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

2) Michała Iżyka – w następującym brzmieniu (z sesji z dnia 24.03.2016r.) „Wystąpić do Starostwa Powiatowego w Prudniku o wskazanie konkretnego terminu rozpoczęcia remontu drogi powiatowej przez wieś Trzebina (brak chodników, brak kanalizacji burzowej, spr. przystanku autobusowego)” - odpowiedź stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3) Mieczysława Krasa – w następującym brzmieniu : „Wystąpić do Starostwa Powiatowego w sprawie kontynuacji budowy chodnika przy drodze powiatowej w Prężynce. Odcinek drogi jest bardzo niebezpieczny” - odpowiedź stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

4) Mieczysława Krasa – w następującym brzmieniu : „Wystąpić do Starostwa Powiatowego o odtworzenie granic pasów drogowych przy drogach powiatowych” - odpowiedź stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

5) Mieczysława Krasa – w następującym brzmieniu : „Wystąpić do Starosta Powiatowego w Prudniku o przeprowadzanie koszenia poboczy przy drogach powiatowych przynajmniej 3 razy w roku ” - odpowiedź stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

6) Zdzisławę Wolaniuk – w następującym brzmieniu : „Wystąpić do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu – Oddz. Prudniku o przeprowadzenie przeglądu

technicznego muru oporowego na potoku trzebinieckim przy posesji nr 155 oraz przeprowadzenie odmulenia ww odcinka potoku. Mur ulega zniszczeniu pod wpływem czynników sił natury” - odpowiedź stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

7) Zdzisławę Wolaniuk – w następującym brzmieniu : „Wystąpić do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu – Oddz. Prudniku o umocnienie brzegu potoku trzebinieckiego przy posesji nr 55 w Trzebinie. Sprawa jest bardzo pilna, istnieje zagrożenie osunięcia skarpy i zerwanie drogi gminnej” - odpowiedź stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

8) Zdzisławę Wolaniuk – w następującym brzmieniu : „Wystąpić do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu – Oddz. Prudniku aby koszenie brzegów potoku trzebinieckiego przeprowadzać na całym odcinku terenu zabudowanego w Trzebinie. Mieszkańcy przy końcowym biegu potoku skarżą się na brak takich prac w latach poprzednich (w pobliżu posesji nr 210)” - odpowiedź stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

9) Marka Łój – w następującym brzmieniu: „Przeprowadzić przegląd kanalizacji burzowej w Jasionie na odcinku od świetlicy wiejskiej do centrum wsi. Przy świetlicy załamały się płyty betonowe” - odpowiedź stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

10) Marka Łój – w następującym brzmieniu : „Zaplanować środki finansowe na przeprowadzenie gruntownego remontu „sali tanecznej” w Gminnym Ośrodku Kultury w Lubrzy. Nie ma zainteresowania na wynajem sali do organizacji imprez okolicznościowych, ponieważ jej wizerunek odstrasza klientów” - odpowiedź stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

11) Andrzeja Kałużę – w następującym brzmieniu: „Przeprowadzić przegląd techniczny mostu k/ Państwa Powroźnik w Trzebinie. Mury oporowe rozchodzą się, konieczna jest pilna interwencja” - odpowiedź stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

12) Michała Iżyka – w następującym brzmieniu : „Czy jest możliwość zaplanowania w budżecie gminy środków na zabezpieczenie drogi transportu rolnego w Trzebinie k/ byłego boiska. Woda płynąc z dużą prędkością niszczy podbudowę drogi gminnej. (ZGKiM wycenił prace na kwotę 16 000zł)” - odpowiedź stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

13) Leopolda Saskę – w następującym brzmieniu : „Podać konkretny termin rozpoczęcia realizacji zadań z Funduszu Sołectkiego – dot. wykonania kanalizacji burzowej w miejscowości Olszynka” - odpowiedź stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

- Arkadiusz Winnik – dyr. ZGKiM w Lubrzy – wyjaśnił, że gmina zleciła wykonanie zadania Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, termin realizacji – do końca września 2016r.

Ad. 7

Interpelacje :

- Michał Iżyk – radny – złożył interpelację w następującym brzmieniu:

cyt. „Prośba mieszkańców wsi Trzebina o postawienie znaku „zakaz postoju” na drodze koło P. Nowaka oraz w stronę boiska”.

Uzasadnienie : na tych drogach parkowane są pojazdy samochodowe, co znacząco utrudnia ruch pozostałym pojazdom”.

- Zenon Drabik – radny – złożył interpelację w następującym brzmieniu:

cyt. „*Proszę o wyodrębnienie środków finansowych w kwocie 10 000 zł na rok 2017 dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej na drobne remonty dróg i chodników.*

Uzasadnienie: szybsze załatwianie sprawy, aby Zakład gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w drobnych sprawach nie musiał czekać na specjalne zlecenie od gminy.

- Mieczysław Kras – radny – złożył interpelacje w następującym brzmieniu:

cyt.

1. *Sprawa mostku/przepustu nad rzeką Biała (w okolicy stawu) – jest to jedyny dojazd do pól paru rolników (chodzi o remont tego mostku)”.*

2. *„Sprawa przy drodze powiatowej Prężynka – Prężyna - naprzeciwko stawu grunty orne oraz drogi transportu rolnego są pochyło położona w stronę drogi powiatowej. W czasie silnych i długotrwałych opadów na tą drogę woda nanosi duże ilości błota, stwarza to bardzo duże zagrożenie dla użytkowników tej drogi. (słaba widoczność, liczne zakręty).”*

Ad. 8

Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015r. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubrza.

- Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska – poinformowała, że sprawozdanie finansowego Gminy Lubrza za 2015r. oraz materiały rzeczowe dotyczące wykonania budżetu za 2015r. analizowane były w pierwszej kolejności przez Komisję Rewizyjną a następnie przez pozostałe Komisje stałe Rady Gminy na odrębnych posiedzeniach.

Następnie zwróciła się do Wiceprzewodniczącej Rady Gminy – Anny Kiebzak o odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu. nt. opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2015r.

- Anna Kiebzak – Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła uchwałę nr 130/2016 z dnia 27 kwietnia 2015r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie *opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Lubrza za 2015r.* – (opinia pozytywna) stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

- Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska – poinformowała, że w dniu 31 maja 2016r. do Rady Gminy wpłynął wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubrza (Uchwała Komisji Rewizyjnej Nr 1/2016 z dnia 31.05.2016r. w sprawie *wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubrza z wykonania budżetu za rok 2015* wraz z *uzasadnieniem*).

Zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie treści w/w uchwały Komisji Rewizyjnej.

- Leopold Saska – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – odczytał Uchwałę Komisji Rewizyjnej Nr 1/2016 z dnia 31.05.2016r. w sprawie *wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubrza z wykonania budżetu za rok 2015* wraz z *uzasadnieniem* - stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Komisja po dokonaniu analizy sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015r. wydała opinię pozytywną przy 5 głosach „za” (obecnych na posiedzeniu komisji 5 członków na ustalony 5 – cio osobowy skład komisji).

Przewodnicząca obrad sesji zwróciła się do Przewodniczących Komisji stałych o przedstawienie stanowiska do sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lubrza za 2015r.

- Leszek Srębacz – Przewodniczący Komisji Budżetowej – poinformował, że Komisja Budżetowa na posiedzeniu w dniu 13 czerwca 2016r. wydała opinię pozytywną do sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lubrza za 2015r. zawierającego również informację o stanie mienia komunalnego przy 4 głosach „za” (obecnych podczas głosowania 4 członków komisji na ustalony skład 5 – cio osobowy).

- Stanisław Aleksandrowicz – Przewodniczący Komisji Wychowania, Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych - poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 13 czerwca 2016r. szczegółowo analizowała wykonanie budżetu gminy za rok 2015 zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Nie stwierdzono nieprawidłowości. Wobec powyższego jednogłośnie wydała opinię pozytywną - przy 4 głosach „za” do sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015r. (obecnych na posiedzeniu komisji 4 członków na ustalony 5 – cio osobowy skład komisji).

- Mieczysław Kras – Przewodniczący Komisji Gospodarczo – Rolnej i Ochrony Środowiska – poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 9 czerwca 2016r. wydała opinię pozytywną do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lubrza za 2015r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015r. przy 5 głosach „za” (obecnych na posiedzeniu komisji 5 członków na ustalony 5 – cio osobowy skład komisji).

W związku z tym, że nie zgłoszono uwag, Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska poddała pod głosowanie uchwałę **Nr XVI/119/2016 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Lubrza za 2015r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu** (projekt nr OR.0006.XVI.123.2016).

Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach „za” (obecnych podczas głosowania 14 radnych).

Następnie zwróciła się do Wiceprzewodniczącej Rady Gminy – Anny Kiebzak o odczytanie opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii do wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium za 2015r.

- Anna Kiebzak - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – Anna Kiebzak – przedstawiła Uchwałę nr 243/2016 z dnia 10 czerwca 2016r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium za 2015r. – (opinia pozytywna) *stanowi załącznik nr 18* do niniejszego protokołu.

W związku z tym, że nie zgłoszono uwag, Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska poddała pod głosowanie uchwałę **Nr XVI/120/2016 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Lubrza za 2015r.** (projekt nr OR.0006.XVI.124.2016).

Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach „za” (obecnych podczas głosowania 14 radnych).

Podjęte w p. 8 porządku obrad uchwały stanowią załącznik do protokołu.

- Wójt Gminy – Mariusz Kozaczek – podziękował radnym za „jednogłośnie” udzielone absolutorium. Jest to nie tylko moja zasługa ale również P. Sekretarz, P. Skarbnik oraz pozostałych współpracowników.

Przewodnicząca obrad sesji o godz. 11⁰⁰ ogłosiła 10 – minutową przerwę w obradach sesji. Po przerwie obrady sesji wznowiono.

Ad. 9 i 10

Dyskusja i podjęcie uchwał.

- 1) projekt nr OR.0006.XVI.126.2016 w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2016r.
Uchwała Nr XVI/121/2016 w sprawie zmian budżetu Gminy Lubrza na 2016r., przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 14 radnych).
- 2) projekt nr OR.0006.XVI.127.2016 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała Nr XVI/122/2016 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej, przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 14 radnych).
- 3) projekt nr OR.0006.XVI.128.2016 w sprawie zatwierdzenia programu pod nazwą „ Plan odnowy miejscowości Dytmarów na lata 2016-2022”

Uchwała Nr XVI/123/2016 w sprawie zatwierdzenia programu pod nazwą „ Plan odnowy miejscowości Dytmarów na lata 2016-2022”, przyjęta została „jednogłośnie” - „za” (głosowało 14 radnych).

Ustawowy skład Rady Gminy – 15

Faktyczny skład Rady Gminy - 15

Liczba radnych obecnych na sesji podczas głosowania uchwał – 14

Podjęte przez Radę uchwały stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 11

- Andrzej Kałuża – radny – złożył WNIOSEK o następującej treści cyt.: „*Proszę o remont lampy w parku nad boiskiem oraz wymianę 7 lamp oświetlających budynek bramny (lampki powodują zwarcie na instalacji)*”.

- Franciszek Kuchta – sołtys wsi Prężynka – złożył WNIOSKI o następującej treści: cyt.: „*Proszę o trwale zamontowanie dwóch pachółków w uliczce przeznaczonej dla ruchu pieszego (koło byłej szkoły), których utwierdzenie zostało rozmontowane przez nieznanego sprawcę. Droga łączy dwie drogi we wsi Prężynka.*

Uzasadnienie : młodzież próbuje urządzać sobie w tym miejscu wyścigi samochodowe przestawiając pachółki”. Grubość kostki dostosowany jest dla ruchu pieszego.

- Anna Kudłacz – Przewodnicząca Rady Sołectkiej w Lubrzy - złożyła WNIOSKI o następującej treści : cyt.:

1. „*Kiedy będą łatanie dziury na ul. Nowej Naprawy w Lubrzy ?*”,

2. „*Kiedy zostanie zagospodarowany plac przy posesji P. Pasternak w Lubrzy ?*”

- Wójt Gminy – Mariusz Kozaczek – wyjaśnił, że remont cząstkowy dróg gminnych rozpocznie się w najbliższym czasie, podpisana została już umowa z wykonawcą. Termin wykonania – wrzesień 2016r.

- Sekretarz Gminy – Wioletta Astramowicz – Ceglarz – wyjaśniła, że jeżeli chodzi o zagospodarowanie terenu przy posesji P. Pasternak w Lubrzy, to chcemy wystąpić do Lokalnej Grupy Działania o przyznanie dofinansowania w wys. 10 000 zł w ramach programu PROW na realizację lokalnych strategii – na zadanie pn. „urządzenia terenów zielonych. Niestety Ministerstwo jeszcze nie ogłosiło naboru wniosków. Prawdopodobnie temat wstrzymany będzie do końca września br.

- Elżbieta Sławek – sołtys wsi Jasiona – złożyła WNIOSKI o następującej treści: cyt.
1. „Jaka jest możliwość wykonania punktów świetlnych w Jasionie ?”,
2. „Jaki jest termin wykonania chodnika przy drodze powiatowej ?”

- Wójt Gminy – Mariusz Kozaczek – wyjaśnił, że jeżeli chodzi o nowe punkty świetlne w Jasionie – w tym roku na pewno nie jest możliwe. Natomiast jeżeli chodzi o budowę chodnika przy drodze powiatowej – w dniu 20.06.br. sprawa będzie omawiana z zarządcą drogi. (Starostwem powiatowym)

- Irena Ułan – sołtys wsi Słoków – podziękowała za zakupienie do miejscowości Słoków placu zabaw dla dzieci. Ponadto złożyła WNIOSEK o następującej treści: cyt. „Proszę o w miarę szybkie podjęcie rozmów i decyzji ze Starostwem Powiatowym w sprawie zjazdu z drogi powiatowej na wysokości Laskowic 9 wykonanie przepustu i skrętu”. Najgorzej jest po opadach deszczu.

- Leopold Saska – radny – zwrócił się z zapytaniem, czy jest możliwość pozamiatania drogi gminnej w Olszynie k/ Kościoła. Po obfitych opadach deszczu zostało naniesione dużo piasku i mułu.

- Elżbieta Szwadowska – Przewodnicząca Rady Gminy – przypomniała, że na sesji w marcu br. radny Andrzej Karmelita – zgłaszał problem na ul. Nowej Naprawy w Lubrzy, gdzie po opadach deszczu woda zbiera się na poboczach, nie ma odpływu, ludzie zmuszeni są do poruszania się środkiem drogi, poza tym nadmiar wody wlewa się do sąsiednich posesji.

- Marian Gul – dyr. GOK w Lubrzy – zaprosił wszystkich uczestników sesji na Gminne Zawody Sportowo- Pożarnicze, które odbędą się w dniu 19 czerwca br. na boisku sportowym w Nowym Browińcu.

- Anna Kiebzak – radna – w imieniu dyrekcji Szkoły Podstawowej w Dytmarowie zaprosiła wszystkich uczestników sesji na spektakl teatralny pt. „Herkules” w wykonaniu uczniów szkoły, który odbędzie się w dniu 21.06.2016r. w sali widowiskowej GOK w Lubrzy o godz. 17.00.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy – Elżbieta Szwadowska zamknęła obrady sesji dziękując wszystkim za udział.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 10⁰⁰ a zakończono o godz. 11³⁰.

Protokołowała :

Inspektor ds. obsługi organów gminy
Alina Woehl

PRZEWODNICZĄCY RADY
Elżbieta Szwadowska
Elżbieta Szwadowska